
 
 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal de 2025,  

realizada no dia 26 de fevereiro de 2025. 

 

 
 

Pág.1 de 7 

ATA N° 02/2025 – Conselho Fiscal 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal de 2025, realizada no dia 26 de fevereiro de 2025. 

 

Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze horas, foi realizada de 

forma presencial, na Secretaria da Mulher do Município do Ipojuca, através do e-mail de convocação prévia 

repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados do IpojucaPrev, a primeira 

reunião ordinária do Conselho Fiscal do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa Lema Economia & Finanças; Luiz Cláudio Kogut, 

representante da empresa Actuarial; o Presidente do Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti 

de Oliveira, e os demais membros titulares e suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes 

Celestino Muniz De Souza, Paula Deize Gomes Do Nascimento e Marcos Bastos Lins; o Presidente do 

Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva e os demais membros titulares e suplentes do Conselho 

Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Adriclélia Ramos Silva 

Oliveira e João Luiz da Silva; o Presidente do Comitê de Investimentos, Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da 

Silva, e os demais membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da 

Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, Vanusa Souza Nascimento, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, Maria 

De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Aline Melo De Freitas e Gabriel 

Dantas De Leon; o Diretor de Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. José 

Carlos van der Linden; e o Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. 

Eduardo José da Silva. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião.Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr. José Carlos van der Linden, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento – 

janeiro/2025; 

02 – Proposta de Alocação para março/2025; 

03 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento; 
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04 – Apresentação da Avaliação Atuarial 2025 (data-base 31/12/2024); 

05 – Relatório de Gestão Atuarial 2025; 

06 – Posse dos novos membros do Comitê de investimentos - Portaria nº 1.643/2025; 

07 – Prestação de Contas do mês de janeiro/2025 – Diretoria Administrativa Financeira. 

 

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

janeiro/2025: A pauta foi conduzida pelo Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma apresentação 

sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os fundos de 

investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, seguindo 

as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário econômico, foi 

apresentado o fechamento da carteira no mês de janeiro, a posição dos investimentos, sua disponibilidade 

para resgate, sua carência, o saldo no final de janeiro, a participação do fundo previdenciário sobre o total 

das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo 

e a participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de acordo com a 

Resoluções CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos do IpojucaPrev. 

 

O Brasil encerrou o primeiro mês de 2025 apresentando movimentos mistos na curva de juros, refletindo os 

desafios acerca da desaceleração inflacionária, estagnação de alguns setores e quadro fiscal deteriorado. O 

impasse sobre a saúde fiscal do Brasil continua sendo um fator de extrema relevância para a precificação 

dos ativos, haja vista a desconfiança do mercado sobre o atingimento da meta fiscal nos próximos anos, por 

parte do governo, o que eleva a volatilidade, em especial a dos ativos de longo prazo, que também tiveram 

desempenho positivo durante o mês de janeiro e se estendendo até boa parte do mês de fevereiro também. 

 

Neste cenário de juros elevados, a alocação em investimentos mais conservadores, como fundos indexados 

ao CDI, permanece em destaque, pois estes continuam entregado retornos condizentes com a meta atuarial 

e, com as projeções de novas altas nos juros, este retorno deve continuar superando a meta ao longo de 

2025. 

 

Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 

administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 

seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e 

resgates no mês de janeiro, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de janeiro, o saldo atual, o 

retorno mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução 

patrimonial  do FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da carteira do 
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FUNPREI de 1,17% (acumulada no ano de 1,17%) e da meta atuarial de 0,58% (acumulada no ano de 

0,58%).  

 

O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por unanimidade pelos 

membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho 

Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram por unanimidade o relatório. 

 

02 – Proposta de Alocação para Março/2025: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi 

apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev. 

 

O mercado brasileiro apresentou variações ao longo do último mês, com destaque para a movimentação no 

câmbio. O real registrou uma valorização frente ao dólar, passando de R$ 6,15 no início de janeiro para R$ 

5,84 no início de fevereiro. Esse movimento foi impulsionado pelo aumento do diferencial de juros entre 

Brasil e Estados Unidos, tornando o mercado brasileiro mais atrativo para investidores estrangeiros. No 

entanto, especialistas alertam que o cenário fiscal pode limitar novas valorizações. A atividade econômica 

mostrou sinais de desaceleração, com o índice PMI do setor de serviços caindo para 47,6 pontos em 

janeiro. O mercado de trabalho segue resiliente, mas com sinais de desaquecimento, com a taxa de 

desemprego em 6,2%. O IPCA subiu 0,16% no mês, acumulando 4,56% em 12 meses. O Copom elevou a 

taxa Selic para 13,25% ao ano, reforçando a necessidade de política monetária restritiva para conter as 

pressões inflacionárias. 

 

O cenário trouxe um certo alívio para a curva de juros, o que trouxe impacto favorável a carteira do 

IPOJUCAPREV. Contudo, a curva ainda indica taxas elevadas e as atuais projeções estimam Selic 

terminando o ano em 15,00% ao ano, como pudemos ver no quadro do Focus. Essa indicação continua a 

favorecer ativos que buscam acompanhar a taxa de juros, uma vez que a variação próxima a 15% ao ano 

indica ganhos acima da meta atuarial do IPOJUCAPREV (IPCA+5,20% a.a.), que considerando a projeção 

de IPCA em 5,65%, temos uma meta em torno de 11,14% em 2025. 

 

Nesse contexto, recomendamos a aplicação dos recursos disponíveis no CAIXA BRASIL REFERENCIADO 

DI, que como podemos ver no comparativo, tem conseguido acompanhar o seu benchmark e a indústria de 

fundos DI. 

  

Foi ressaltado que recentemente foram feitas movimentações maiores na carteira, no sentido de aumentar a 

posição em realocar ativos de renda fixa mais longos em ativos CDI, diminuindo a volatilidade da carteira. 

Considerando que o estudo atuarial 2025 foi aprovado, será atualizado o ALM para rodar uma nova carteira 

otimizada, considerando o novo fluxo atuarial. A previsão é que o estudo seja finalizado ainda em março, 

quando poderão ser discutidas movimentações mais relevantes da carteira, caso o ALM indique essa 

necessidade. 
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Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 

 

RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$   1.800.000,00 

TOTAL R$   1.800.000,00 
 

 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso III, "a" 03.737.206/0001-97 CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP R$   1.800.000,00 

TOTAL R$   1.800.000,00 

 

A de alocação de recursos foi aceita por unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes 

na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do Conselho 

Fiscal presentes na reunião aprovaram a proposta encaminhada pelo Comitê de Investimentos. 

 

03 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de 

investimento sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de 

Investimentos e análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as 

condições de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e 

os demais critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão 

de Valores Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das 

empreses e regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS 

seguindo a Portaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes 

documentos: Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho 

de 2021) e a Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. No mês de fevereiro de 2025 foram analisados os 

documentos jurídicos, financeiros, fiscais e técnicos das seguintes instituições financeiras e seus fundos, 

para renovação ou realização de um novo credenciamento: 

 

INSTITUIÇÃO CNPJ PRESTADOR CATEGORIA 

CAIXA DTVM S.A. 60.746.948/0001-12 
GESTOR / 

DISTRIBUIDOR 
ART 21 

CAIXA ECONOMICA FEDERAL 01.294.386/0001-08 ADMINISTRADOR ART 21 

 

 

O credenciamento das instituições financeiras supracitadas foi aceito por unanimidade dos membros do 

Comitê de Investimentos presentes na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho 
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Fiscal. Os membros do Conselho Fiscal presentes na reunião aprovaram o credenciamento das instituições 

financeiras encaminhado pelo Comitê de Investimentos. 

 

04 – Apresentação da Avaliação Atuarial 2025 (data-base 31/12/2024): A avaliação atuarial anual é um 

estudo técnico desenvolvido pelo atuário, baseado nas características biométricas, demográficas e 

econômicas da população analisada, com o objetivo principal de estabelecer, de forma suficiente e 

adequada, os recursos necessários para a garantia dos pagamentos dos benefícios previstos pelo plano e 

seguindo as Leis vigentes. O Sr. Luiz Claudio Kogut, MIBA: 1308 da empresa Actuarial é o atuário 

responsável pela avaliação atuarial do IpojucaPrev e fez uma apresentação dos principais pontos da 

avaliação atuarial de 2025 (data-base 31/12/2024). Foi informado que, durante a última plenária de 2024 da 

Câmara Municipal dos Vereadores do Ipojuca, foram aprovados os projetos de lei que tinham sido enviadas 

anteriormente pelo executivo para o legislativo, visando tomar medidas para o equacionamento do déficit 

atuarial. Tais leis já foram publicadas e estão em vigor, quais sejam: a lei 2.214 de 26 de Dezembro de 

2024, que institui a Reforma da Previdência Municipal, de acordo com a EC 103/2019; já a Lei 2.211 de 20 

de Dezembro de 2024 alterou a alíquota suplementar para equacionamento do déficit atuarial, de acordo 

com a avaliação atuarial de 2024 (data-base 31/12/2023). A implantação dessas leis promoveu a melhoria 

da situação atuarial, os impactos também foram verificados na nova avaliação atuarial para o ano de 2025 

(data-base 31/12/2024), com a atualização da tábua de mortalidade geral IBGE-2022 para IBGE-2023, 

demonstrando um superávit atuarial equivalente a R$ 335.327.616,31. Após as explanações, ficou à 

disposição de todos os presentes para maiores esclarecimentos sobre o tema. O Estudo atuarial foi 

aprovado pela unanimidade dos membros do Conselho Deliberativo presentes na reunião. 

 

05 – Relatório de Gestão Atuarial 2025: O Relatório de Gestão Atuarial constitui uma importante 

ferramenta de monitoramento dos resultados atuariais dos planos de custeio e de benefícios e de 

gerenciamento do RPPS. Neste relatório foram expostas as receitas e despesas anuais efetivas dos 

exercícios de 2022 a 2024, as receitas e despesas projetadas e realizadas no período de 2022 a 2024 e a 

evolução dos resultados e da massa de segurados de 2022 a 2024. A empresa que realizou o relatório foi a 

Actuarial – Assessoria e Consultoria Atuarial LTDA representada pelo atuário o Sr. Luiz Cláudio Kogut - 

Miba 1.308 que expos que: “Analisando os resultados apresentados neste trabalho, verificamos que as 

estimativas realizadas nas últimas avaliações do fundo Previdenciário são suficientemente conservadoras e 

aderentes às principais hipóteses utilizadas.” 

 

06 – Posse dos novos membros do Comitê de investimentos - Portaria nº 1.643/2025: Foi dado a 

posse aos novos membros do Comitê de Investimentos, conforme portaria nº 1.643/2025, que entrou em 

vigor na data da sua publicação no Diário Oficial da AMUPE, com efeitos a partir do dia 31 de janeiro de 

2025. A presidência do órgão será do Sr. Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva, tendo o Comitê um 

mandado de quatro anos, conforme definido pelo Decreto nº 008/2025. Todos os membros assinaram o 

termo de posse, a ficha cadastral com seus dados pessoais e o termo de adesão ao Código de Ética do 
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Ipojucaprev e foram informados que as atribuições foram definidas pelo Decreto nº 008/2025 e pelo 

Regimento Interno do CI, que deverá ser seguidos por todos. 

 

07 – Prestação de Contas referente ao mês de Janeiro de 2025 – Diretoria Administrativa e 

Financeira: O Presidente Executivo do IpojucaPrev, Sr. Eduardo José da Silva, fez a prestação de contas e 

apresentação dos dados quantitativos e qualitativos do RPPS referentes ao mês de Janeiro de 2025, 

informando: os totais de atendimentos protocolados, bem como a principal natureza dos mesmos, o resumo 

das ações da CPL (Comissão Permanente de Licitação), o quantitativo e qualitativo da folha de pagamento, 

os totais de despesas, contribuições previdenciárias e receitas orçamentárias do FUNPREI, bem como, o 

demonstrativo de acompanhamento da taxa administrativa do IpojucaPrev do mês de referência da 

prestação de contas. A Diretoria Administrativa e Financeira colocou-se à disposição para prestar maiores 

esclarecimentos sobre os dados e suas atribuições. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 
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Os anexos pertencentes da ata são: 
 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Janeiro de 2025; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Janeiro de 2025; 

03 – Apresentação dos Resultados - Janeiro de 2025; 

04 – Proposta de Alocação para Março 2025; 

05 – Avaliação Atuarial 2025 (data-base 31/12/2024); 

06 – Relatório de Gestão Atuarial 2025; 

07 – Portaria n° 1.643, de 31 de janeiro de 2025 – Comitê de Investimentos; 

08 – Apresentação da Diretoria de Investimentos; 

09 – Balancetes de Receitas e Despesas do FUNPREI - Janeiro de 2025; 

10 – Balancetes de Receitas e Despesas do IpojucaPrev - Janeiro de 2025; 

11 – Apresentação da Diretoria ADM Financeira. 

 

 

 

Composição Do Conselho Fiscal 

Nome Matrícula  Membro  

Marcio Fernando Soares Da Silva 180006-0 Titular  

Jimmy De Lima Pessoa 180047-7 Suplente 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Titular 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Suplente 

Severino Paulo Da Fonseca 650 Titular  

Adriclélia Ramos Silva Oliveira 70569 Suplente 

Severino Gonçalves De Assis Guerra  013 Titular  

João Luiz Da Silva 591 Suplente 
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